

# Szarvasi Újság

Órízbe vették az őszi szántás-  
vetést szabotáló kulákokat

Belügyminiszteri rendelet az egy-  
szeri általános bejelentésről

A Tánccs-csoportban közös  
erővel jól halad a munka

1949 OKTÓBER 21. PÉNTEK

MUNKÁS- ÉS PARASZTUJSÁG

V. EVFOLYAM. 42. SZÁM.

## Lesújtunk az ellenségre Eltemették a Szovjetunió nagy halottját

Megyéinkben az elmúlt napokban nagy lendülettel gyorsította meg dolgozó parasztságunk az őszi szántás-vetési munkák ütemét. Ennek ellenére azonban megállapíthatjuk, hogy Békés-megye országos viszonylatban még mindig meglehetősen el van maradva a vetőszántás és vetés kérdésében. Vajjon mi az oka a lemaradásnak? Talán az, hogy dolgozó parasztságunk nem dolgozik szívet-lelélekkel, mert nem látja biztosítva jövőjét, nem tartja érdemesnek jól megművelni a földet? Nem nehéz megcáfolni a kulákoknak ezt az álláspontját. Elég megvizsgálni néhány jellemző számadatot, hogy lássuk: a vetőszántás és vetésben mutatkozó lemaradás oka egészen máshol keresendő. Az első ilyen jellemző adat az, hogy eddig a dolgozó parasztság 100 ezer mázsa buza szelektórozását végeztette el. Ebben a mennyiségben nem szerepel a termelőszövetkezeti csoportok és állami gazdaságok számára biztosított szelektórozott és csávázott vetőmag. 100 ezer mázsa vetőmag legalább 100 ezer hold vetőmagszükségletét jelent, míg megyénk egész összfelvetendő területe 190 ezer hold. Ez hozzáteljesíti: a szelektórozás munkája koránt sincs befejezve. Jellemző arra a lelkesedésre és igénykezetre, amellyel dolgozó parasztságunk jó vetőmagot igyekszik biztosítani, hogy ezzel növelje a mezőgazdaság hozamát, az a tény, hogy a községekben már kora reggel százszámra állnak a lovaskocsik, megrakva vetőmaggal, hogy sorra kerüljenek a szelektornál. Egy példa a sok közül: Gyula városban tegnap reggel 3/4-ig körülbelül száz kocsi állt sorba a szelektórozásra várakozva. A dolgozó parasztság tehát nem sajnálja az időt és fáradságot, nyilvánvaló, ebből is, hogy ellentétben a kulák hazugsággal, dolgozó parasztságunk biztosítva látja jövőjét és felemelkedését és lelkesen, lendületesen végzi a munkát. Erre mutat az is, hogy bár az ütemterv szerinti előirányzott 162 ezer hold vetőszántásból csak 89 ezer hold felvetését végeztük el, az előirányzott 98 ezer hold mélyszántás helyett 79 ezer hold felvetéséről számolnak be a jelentések. Ha összeadjuk a vetőszántás és a mélyszántás mennyiségét, akkor látjuk, hogy az együttes mennyiség 168 ezer hold, vagyis 6 ezer holddal több, mint az előirányzat. Mindez azt bizonyítja, hogy hiába akarták a kulákok mindenféle rémhírrel és ijesztgetéssel elvenni a dolgozó parasztság munkakétségét. A dolgozó parasztság bizik a jövőben és erélytelően végzi az őszi szántás-vetési munkát.

Hol van tehát a hiba? Mi az oka annak, hogy a vetőszántás terén elmaradás tapasztalható, míg a mélyszántást ilyen jelentős, két és félszeres mértékben túlszárnyaltuk? A választ erre Pártunk Politikai Bizottságának emlékeztető felhívása félreérthetetlenül meg-

adja: *«Az őszi szántás-vetési területek végrehajtásánál bizonyos elmaradás mutatkozik. Ebben az elmaradásban benne van az osztályellenesség keze is.»* Dolgozó parasztságunk szorgalma, munkakedve, a jövőbe vetett bizalma meghusított a kulákoknak azt a kísérletét, hogy rémhírterjesztéssel, hazugságokkal ijesztgetéssel — no, meg személyes «példaadással» visszatartsák a dolgozó parasztságot a munkától. Ezért hát a kulák-más taktikát választott és a sürgős munka helyett annak elvégzését «javasolta», ami kevésbé fontos most, ami még ráér. Nem egy olyan kulákról írtunk, aki maga is a mélyszántáshoz fogott hozzá, bár egy szem gabonát sem vetett, egy barátját sem szántott fel buza alá. És amikor a kulákot felszólítják arra, hogy végezze el a szántás-vetést, akkor rendszerint pökhendien azaz válaszol: *«Most más fontosabb munkám van, ráérek szántani-vetni, majd október 30-án hozzáfogok.»* Persze mondani sem kell, hogy arra számít: beáll egy többnapig, esetleg egy-két hétig tartó kiadós eső és nem lehet majd rámenni a földre. Amikor a kulák nem végzi el idejében a munkát, arra is számít, hogy saját példájára hivatkozva rábeszélheti a dolgozó parasztságot is, hogy a sürgős vetőszántás és vetés helyett a mélyszántással, vagy éppen mással foglalkozzon. Segítségére van ebben az is, hogy a multban a szegényparasztságot legnagyobb része vagy az uraság, vagy a kulák földjén dolgozott ilyenkor, mert azok igyekeztek korán vetni. Így a dolgozó parasztság — kényszerből ugyan, de hozzászólt a késői vetéshez.

A kulák tehát most ilyen módon támad. A demokrácia hatóságai azonban nem várják meg, míg 30-a táján, amikor a kulák nagy kegyesen állítólag hozzáfogna a vetéshez, valami esőzés, vagy más hasonló akadály miatt «elkészen». Persze az ilyen szabotáló zsirosparaszt akkor sem kerülne el büntetését. A nép államának azonban nem az a célja, hogy a szabotáló kulákokat jól megérdemelt helyükre, a tömlőbe juttassa. A feladat az, hogy az őszi szántás-vetést október 31-ig maradéktalanul elvégezzük. Ezért nem várunk és addig sem nézzük tétlenül, míg a kulák pálinkát főz, mint Kliment Z. András csabai basaparaszt, vagy más egyéb ilyen «fontos és sürgős» munkát végez, miközben a földje szántatlan és vetetlen. Nem nézzük tétlenül azt sem, hogy az ilyen kulákok a pálinkafőzgetés közben különböző hesseni légyről, vagy más eféleről szóló sületlenségekkel riogassák a dolgozó parasztságot, hogy elvegyék kedvét a munkától. Azokban a községekben, ahol különösen gyengén ment eddig az őszi szántás-vetési területek végrehajtása, nem nehéz megtalálni a lemaradás kórokozóját. A Politikai Bizottság megállapította, hogy a lemaradásban

(Folytatás a 2. oldalon.)

Moszkva, Szerdán délután 4 óra 30 perckor Moszkvában a Vörös-téren százezrek fájdalomnak kíséretében temették el a szovjet nép nagy fiát, a nagy Honvédő Háború kiváló hőst, Tolbuchin marsallt. Vasziljevskij marsall napiparancsa értelmében Moszkvában tüzéségi díszortóv dördült el, hogy ezzel elegend legyenek a nagy halott végső katonai tisztességének. A Szovjetunió népei hatalmas tömegekben már kedden délután megkezdtek felvonulásukat Tolbuchin felavatkozott koporsója előtt. A díszorszót a ravatal mellett a Szovjetunió legmagasabb rangú katonái látták el. A terembe egyre újabb koszorúkat hoztak. Ott van a Bolgár Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság kormányának, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége koszorú.

A népi demokratikus országok dolgozó és fegyveres erői együtt az egész szovjet néppel megadják a végső tiszteletet a kiváló sztálini hadvezérnek. Tolbuchin fegyvertársai, a Szovjetunió marsalljai nekrológot adtak ki, amelyben mélyszégyen fájdalommal veszik tudomásul harcortársuk elhunytát. «A Szovjetunió fegyveres erői meghajlítják harci zászlóikat Tolbuchinnak, a Szovjetunió marsalljának, hazánk bátor fiának ravatala előtt. Tolbuchin elvtárs emléke örökre fennmarad népünk és a Szovjetunió fegyveres erői harcossainak szívében.» A nekrológot aláírták többek között: Bulganyin, Vorosilov, Vasziljevskij, Zsukov, Timosenko, Konyev, Malinovszki marsallok. A Bolgár Népköztársaság kormányára három napon országos gyászt rendelt el Tolbuchinnak fia-

lála alkalmából. A demokratikus sajtó az egész világon megemlékezik a nagy halotról. A román és a csehszlovák sajtó vezető helyen foglalkozik Tolbuchin marsall halálával. A lapok megállapítják, hogy Tolbuchin marsall Sztálin generalisszimusz egyik legkiválóbb tanítványa, a Szovjet Hadsereg ragyogó tehetségű parancsnoka és szervezője volt és neve örökre egybeforrott a világtörténelem legnagyobb győzelmével: a sztálingrádi győzelemmel. Tolbuchin csapatai felszabadították Bulgáriát, Magyarországot, Romániát és Jugoszláviát. A jugoszláv nép hangsúlyozza a Scanteia, Titoék bűnös törekvései ellenére soha sem fog megelégedezni arról a szerepről, amelyet a szovjet csapatok, élükön Tolbuchin marsallal, Belgrád felszabadításában játszottak.

### Elkészült a Józsefszállási szivattyútelep

Köztudomású, hogy Szarvas határában, Józsefszálláson ez év tavaszán a 3 éves öntözési terv keretében öntöző- és vízátviteli szivattyútelep építésének munkálatai indultak meg. A terveket és a

munkálatokat az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Szentesi Árt. és Belvízvédelmi Kirendeltség szarvasi munkahelye készítette el és vezette. Ezen szivattyútelep célja, egyrészt a környező mélyenfekvő vi-

dék belvizeinek áttemelése, másrészt az öntözővíz eljuttatása a távolabb eső öntözőterületekre. A szivattyútelep két gépezetségből áll, egyenként 650 liter percenkénti teljesítőképességgel, melyeknek segítségével történik majd a víz kitérítései áttemelése.

Népi demokratikus kormányunk célul tűzte ki, hogy az aszályos vidékeket függetlenítse az időjárás mostohaságától, éppen ezért az öntözéses gazdálkodást tette egyik programponjtá. A program megvalósítását mutatja a most elkészült szivattyútelep is, amely a Hármashatárhalomnál büszkén hirdeti, hogy a népi demokráciánk által alkotott tervek nemesek tervek maradnak, de azok az időt időben sorra meg is valósulnak.

Környekünk már nemesek ezen művet tudja megmutatni a 3 éves terv megvalósításának eredményéül, mert annak keretén belül már régebben elkészült a sivatárhorgai összekötő csatorna-rendszer, melyet ez év májusában Papp Sándor főispán elvtársunk nyitott meg.

### Az őszi munkák elvégzését szabotáló kulákokat tartóztattak le

A kulákság megyszerte szabotálja az őszi szántás-vetési munkát. Nagy számmal akadnak olyanok is, akik az idő előrehaladására dacára még egyáltalában nem fogták hozzá a szántás-vetéshez. A rendőrség őrizetbe vette a következő szabotáló zsirosparasztságot:

Ujkigyós: özv. Kimpián Jánosné 38 holdas, Eperjespuszta 9, Gyulavári: Szilágyi János hentes és mézszáros 50 holdas, Gyula, Vértanúkútja: Gyula: Puskás András Szegedi Kiss István-utca 12. 95 holdas, Góg Imre Gyula, Szent István-út 14, 50 holdas, Pusztaföldvár: B. Kovács Lajos Tanya 17, 50 holdas, Hunya: Hanyecz Illés 13. hsz., 42 holdas, Békéscsaba: Harmati Gábor 37. hsz., 30 holdas, Gyoma: id. Bérés Mihály Kossuth-utca 50, 76 holdas, Kondoros: Paluska János 63 holdas, B. 563. sz. Vészto: Molnár Sándor Wesselényi-út 4., 80 holdas.

A dolgozó parasztság megyszerte nagy megelégedéssel veszi tudomásul a dolgozók kenyere és ötéves tervünk ellen támadó kizsákmányoló ellen indított eljárás hírel.

### Nagyarányú építkezések indulnak Békés megyében

A közeljövőben nagyarányú építkezések indulnak Békés megyében. Így november első napjaiban a békéscsabai Magasépítési NV megkezdte a Békéscsaba és Kamuti közszékházak építését. Az induláshoz szükséges tervek már megérkeztek a tervezőintézetből. A építkezésre az előirányzat 300 ezer forint. A munkálatok február végén fejeződnek be. A napokban kezdődött meg a Rokka üzem kibővítésének munkálata. Mint ismeretes, a Hubertus üzem átcsoportosításával egyes üzemrészekben szűk keresztmetszet alakult ki. Most még egy emeletet

építenek az üzembe, ahol felállíthatják a kibővített orsó-zót, vasalót és más több üzemrészt. Az építkezés 180 ezer forintos költséggel december végére már el is készül.

Népi demokráciánk már eddig is minden téren hatalmas segítséget nyújtott a dolgozó parasztságnak, elsősorban a gépállomások létesítésével. Mint ismeretes az ötéves tervben a megyében újabb 5 gépállomás létesül, emellett azonban kibővíti a gyulavári, szarvas és gyomai gépállomásokat is. Az építési munkálatok már megszervezés alatt

állanak. A gépállomások kibővítését 650 ezer forint előirányzat mellett a békéscsabai Magasépítési NV. január végére be is fejezi.

Hamarosan megindul a Sertésenyésztő NV. békéscsabai telepén is az építkezés. Itt 650 ezer forint beruházással modern, hatalmas sertésenyésztés létesítenek a sertésenyésztés előmozdítására. A már megindult, vagy a közeljövőben meginduló építkezések mintegy bevezetője annak a hatalmas építőprogramnak, melyet a békéscsabai Magasépítési NV. az ötéves tervben megvalósít.

Ára 80 fillér

(Folytatás az 1. oldalról.)

benne van az ellenség keze. Hát most erre a kézzel határozottan rá-sújt a dolgozó nép ökle és a szabotáló, rémhírtérjesztő kulákok a fogdában elmélkedhetnek majd arról, hogy mi sürgősebb most: a példinkafőzés, vagy a vetőszántás?

Természetesen hiba volna azt gondolni, hogy elég az ilyen szabotáló, rémhírtérjesztő kulákat arra a helyre juttatni, amit megérdemel. A dolgozó parasztság lelkes munkáját bizonyítja a szektorozás és mélyszántás jó eredménye. A feladat az, hogy ezt a lelkesedést jó felvilágosító munkával helyes irányba tereljük, hogy lássonjuk a dolgozó parasztságot a kulákbefolyás alól és minden erőt a vetőszántás és ezenkívül a még inkább elmaradott vetési munkák elősegítésére összpontosítsunk.

Ha felmérjük a rendelkezésünkre álló erőket, láthatjuk, hogy még nem késő: behozhatjuk a lemaradást. Mintegy százezer holdat kell még felszántanunk buza alá. A megyében rendelkezésre áll 16 ezer pár ló. Ha a 60 ezer szarvasmarhából jármozható legalább 8 ezer igásállatot nem is számítjuk, akkor is ezen a héten négy holdat számítva egy-egy igára 64 ezer

hold felszántását lehet elvégezni. Ha a következő héten, amikor a most még sokhelyütt folyó behordási és egyéb munkák már úgyszólván mindenütt befejeződnek, egy pár lóra 5 hold felszántását számítjuk, akkor a következő héten 80 ezer holdat, vagyis két hét alatt csupán lófogattal 144 ezer holdat szánthatunk fel. Ennyit pedig nem is kell elvégezni, hiszen ez közel 50 százalékkal több az előirányoztnál és ebben még nincs is benne a traktorszántás, ami szintén megközelíti két hét alatt a 30-35 ezer holdat.

Nyilvánvaló tehát, hogy ha megfélézzük a kulákok rémhírtérjesztését és szabotálását, ha jó felvilágosító munkával a dolgozó parasztság szorgalmát és igyekezetét helyes útra fordítjuk, ha minden községben jól megszervezzük az igaerő elosztását és a körösladányiak jó példáját követve megértjük minden igaerővel rendelkező dolgozó paraszttal, hogy most félre kell tenni minden kevésbé fontos, később is elvégezhető munkát, akkor idejében október 31-éig sikeresen befejezzük az őszi szántás-vetési munkáját, ismét súlyos csapást mérve a dolgozó nép ellenségeire.

## Megbüntették a szabotáló csabai kulákokat

Szerdán vonták felelősségre Zahorán Pál 72 holdas és Zahorán János 90 holdas békéscsabai kulákokat, akik a szántás-vetési munkáknak többszöri figyelmeztetés ellenére sem voltak hajlandók eleget tenni s ezzel jövő évi kenyérünkre törték. Ezért mindkettőjüket 3000-3000 forint pénbüntetéssel sújtották.

## Sztálin levele a német Népi Kamara szerdai ülésének napirendjén

A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes népi kamarája szerdán délelőtt tartotta negyedik ülését. A népi kamara ezen az ülésen állást foglalt Sztálin generalisszi-

musznak a Német Demokratikus Köztársaság elnökéhez és miniszterelnökéhez intézett üzenetéhez és a kölcsönös diplomáciai misszió felállítására kérdésében.

## Egyetlen kivezető út a válságból a demokratikus egységkormány

A Francia Kommunista Párt felhívása

Tizennégy napja tart a kormányválság Franciaországban. Miután Moch kormányalakítási kísérlete a tömegek ellenállására megbukott, Aurio köztársaság elnök Mayer a francia nagytöke bizalmi emberét bízta meg kormányalakítással. Bár még nem ismeretes Mayer válasza, a francia tömegek máris a legnagyobb bizalmatlansággal fogadták Mayer kormányalakítási kísérletét. Mayer népszerűtlensége Mochéval vetekszik. Az új kijelölt miniszterelnök a Rotschild család közele rokona és a Wall Street egyik legbizalmasabb embere. A nemzetgyűlés szélső jobboldali pártjai szeretnék feloszlatni a parlamentet, előzőleg azonban olyan törvényt szavaztatnának meg a Mayer-féle kormánnyal, amely a Kommunista Párt parlamenti képviselőit mesterségesen csökkentené.

Szerdán délelőtt Duclos elnökletével összeült a Francia Kommunista Párt nemzetgyűlési csoportja. Az ülésről kiadott jelentés leszögezi: Az ország érdekeinek olyan káros kormányváltás oka az, hogy a többségi pártok vonatkoznak eleget tenni a dolgozó tömegek követeléseinek. A Francia Kommunista Párt parlamenti csoportja az egész francia nép véleményét fejezi ki, amikor kijelenti, hogy az egyetlen kivezető út a demokratikus egységkormány megalakítása, amely megvédi a békét, a demokratikus szabadság jogokat és visszaállítja Franciaország függetlenségét. Ezért a Kommunista Párt parlamenti csoportja felhívással fordul minden becsületesez franciához, egyesüljenek és küzdjenek a demokratikus egységkormány megalakításáért, amely a nép érdekeit tartja szem előtt.

# MAGYAR JEGYZÉK AZ OSZTRÁK KORMÁNYHOZ

Az osztrák kormány tegyen intézkedést a határon garázdálkodó kémek, fasiszták és csempészbandák ellen

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az osztrák és a magyar kormány között az utóbbi napokban jegyzékváltás folyt le a magyar-osztrák határon létesített biztonsági berendezések tárgyában. Az osztrák kormány jegyzéke szerint ezek a biztonsági berendezések „veszélyeztetik” az osztrák felségterületen tartózkodó személyek biztonságát. Osztrák állítás szerint egy-két balesetet is okoztak. A magyar válaszjegyzék ezzel szemben hangsúlyozza, hogy a biztonsági berendezés elhelyezése a magyar határsávon kellő gondossággal és körültekintéssel történt. Illetékes magyar szervek eddig is mindent elkövettek és a jövőben is mindent el fognak követni, hogy a biztonsági intézkedésekkel kapcsolatban az osztrák érdekek ne szenvedjenek kárt. A biztonsági intézkedések megtételére azért volt szükség, mert az osztrák-magyar határon egész különleges helyzet alakult ki. Az említett határsávon tömegesen igyekeztek beszivárogni magyar területre a csempészek és főleg azok a kémek és fasiszták, akiket az imperialista megbízók Magyarországra küldtek. Ugyanakkor hasonló elemeket szöktetnek Magyarországról Ausztriába. A magyar hatóságoknak tudomása van arról is, hogy hónapok óta valóságos embercsempészet folyik az osztrák-magyar határon. Az osztrák sajtó ismételten rámutatott arra, hogy ez az embercsempészet imperialista ügynökök segítségével és közreműködésével folyik. Még pedig nem egyszerű osztrák szervek tudtával és hallgatólagos beleegyezésével. Emiatt foganatosított a magyar határőrség biztonsági intézkedéseket. Erre annyival is inkább szükség volt, mivel a magyar határszervek tapasztalatai alapján osztrák részről ilyen kísérleteket nem csak nem akadályoztak meg, de gyakran támogattak is. Nem egy kísérlet történt osztrák részről annak érdekében, hogy a határon illegálisan átlépők útját elősegítsék.

## Visinszkij sajtóértekezlete Lake Successben

Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere kedden a Lake Successben, az Egyesült Nemzetek főtitkárságának helyiségében sajtóértekezletet tartott. A sajtóértekezleten mintegy 300-an vettek részt. A sajtóértekezlet kivételes érdeklődés közepette zajlott le. Visinszkij nyilatkozatot tett a sajtó számára és válaszolt az újságírók kérdéseire.

ezáltal a kerítés megrongálód-jék, hogy az aknák felrobbanjanak, máskor — hasonló célből — kődobálással, vagy hosszú rudakkal az osztrák határközégek maguk robbantották fel a magyar területen lévő aknákat. A osztrák-magyar határon bekövetkezett aknarobbanásokat ezeknek a személyeknek a tevékenysége idézte elő. Az osztrák jegyzékben említett balesetek és határmenti osztrák állampolgárok által ciszenvedett károk tehát nem a magyar határszervek hibájából következtek be, hanem a határ illegális átlépésével próbálkozó személyek és az őket támogató osztrák egységek cselekményéből származnak. Jellemző az osztrák határ mentén uralkodó helyzetre az osztrák lapoknak az a jelentése, hogy Helmer osztrák belügyminiszter az utóbbi időben több ízben ellenőrző utat tett ugyan a határon, de ennek során soha sem igyekezett felderíteni a hatá-

ron előfordult zavaroknak az igazi okát és nem tett intézkedéseket az embercsempészbandák tevékenységének felszámolására. Ellenkezőleg, Helmer belügyminiszter a határ mentén tett látogatásokat arra használta fel, hogy ellenséges hangú beszédekkel mondjon Magyarországot ellen. Jogi tehát a jegyzéknek az a határozott felszólítása az osztrák kormányhoz, hogy az illegális határátlépések elősegítését a maga részéről is tegye lehetetlenné. Ennek előfeltétele az embercsempészet felszámolása és a fasiszták és kémek garázdálkodásának megakadályozása. Ha az osztrák kormány meg akarja szüntetni a szóval tett intézkedéseket, nem kell egyebet tenni, mint a csempészekkel, fasisztákkal, a nyugati imperialista kémek garázdálkodásaival szemben a saját határon ugyanolyan erőlyesen felvenni a harcot, ahogy azt a magyar kormány teszi.

## Miért vessünk korán?

Írta Fehér Lajos, a szarvasi mezőgazdasági gimnázium szaktanára

Sok szó esik mostanában a vetésről. Nem is csoda, hiszen kevés olyan mezőgazdasági munka van, amelyiket fontosabbnak nevezhetnénk, mint éppen a vetést. — Ki mint vet, úgy arat — ez olyan igazság, amit nemcsak az öregek élettapasztalatai, hanem a modern és leghaladottabb tudományos megállapítások is igazolnak. — Főleg az irányban cserélődnek a nézetek és vélemények, hogy az őszi kalászosokat mikor is vessük hát, hogy jök, sőt legjobbak legyenek. Korán-e, vagy későbben?

A tervgazdálkodás, mint a neve is mutatja, iparkodik a tervnek megfelelően dolgozni és dolgoztatni, éppen ezért számítva minden eshetőségre, már eleve a korai vetést tartja előnyösnek. Minden eshetőség alatt főleg az időjárást kell érteni, amely kiszámíthatatlan. Egy kéthetes eső és a fagy bizony keresztülhúzza annak a számítását, aki novemberben szeretne vetni.

De ez pusztán nem is volna indok a korai vetés mellett, ha maguk a szakszemponok, maguk a növények élettani kívánalmi, fejlődési viszonyai is nem mutatnák arra, hogy bizony a korai vetés mégis csak az igazi. — Miért? — Tudjuk nagyon jól, hogy az őszt a tél követi. A tél pedig teljesen bizonytalan valami. Vagy erős a hideg és nincsen hó, vagy folyton esik, vagy kemény fagyok váltakoznak olvadásokkal, enyhe, langyos napokkal és így tovább. Ezek mind olyan tényezők melyek a teletől őszi vetéseket sokszor igen megsanyargatják. Jön a tavasz, jönnek a felfagyások éjszakák, mikor a buza gyökereitől felhúzódik a földből. Jön a tavaszi, nyáreleji szárazság, ami szintén nem használ a növényzetnek.

Látjuk, hogy mennyi viszonyosság, mennyi veszély leselkedik a vetésekre. Mivel lehet ezek ellen védekezni? — Semmi egyébbel, mint jól fejlődött, erős, jól be-

állított vetésekkel.

Ilyen vetésekre pedig csak úgy lehet szert tenni, ha időt adunk a növénynek a fejlődésére. Mindenki tudja ma már, hogy a növények fejlődéséhez, bokrosodásához a tápanyagokon és nedvességen kívül nem is kevés napfény és meleg szükséges. — Mit várhatunk az olyan vetéstől, amelyek fejlődése kezdetén sem kapja meg azt, amire szüksége van? — Nem sokat, az biztos. Gyéren kelt, nem bokrosodott, vékony szálu, csenevész késői vetéseknek elég egy hónalküli pár hideg nap és tavaszmit is vessünk helyette, ha kiszámtottuk.

Mindettől eltekintve, a vetésmaggal is takarékoskodunk. ha korán vetünk, mert a késői vetésnek jól több vetőmagot kell adnunk, ha azt akarjuk, hogy a vetés megfelelően sűrű legyen. Ez azért szükséges, mert a késői vetésnél számolnunk kell azzal, hogy az elvetett mag már nem kel olyan százalékban, mint a korai vetésnél.

És végül, ami szintén fontos, a korai vetés korábban is érik. Nem kell olyan sokat magyarázni, hogy milyen sokat jelent ez is. Munkaidőt nyerünk a legszorgosabb dologidőben, elkerüljük az esetleges szemmegszorulást, nem vagyunk kiteve a nyári záporok, jégesők jelentős kártételeinek.

Sokat lehetne még erről beszélni, de kevés szóból ért az okos. Ne hallgassunk tehát semmiféle álszakértőkre, akik hamis profétai hangon prédikálják, hogy így várjunk, úgy várjunk a vetéssel. Szárazság van, nem lehet jó munkát csinálni — meg miogyéb. Tudjuk jól, mi rejlik az ilyen szakértelem alatt — körmonfont, reakciós mesterkedés. Vessünk csak erőnktől telhetően minél előbb, hogy ne érjen bennünket kellemtelen meglepetés. Vessünk jól és idejében, hogy jól és idejében arathassunk.

# Szarvas lemossa magáról a lemaradás szegényét

Paluska János elvtárs, 5 holdas jurenáki ujjgazda földművelő még október 2-án földbe tette a magot. Majd utána szétnevezte a 900 holdas körzetében. Megcsóvalta fejét, mert bizony fogatos ekét sehol sem látott, traktor is csak a 7 holdas Holló György földjén hergett. Közben össetalálkozott Babecz János 15 holdas Kasuba-dűlői gazdával. Az is, mint dűlőfelelős a határt járta. Igaz az ő buzája még akkor nem volt a földben, de már csávázva várta, hogy elvessék.

## Nehegy miattunk kapjon a község szegénytáblát

— Hallja-e János bátyám — mondja Paluska —, nem jó van ez így; restelli magát az ember. — Mondasz valamit — így Babecz.

— De valamit csinálni is kéne. — Ezen gondolkodom én is. — Tudja mit, a pártnapra össze kell hívni az embereket. Nehegy miattunk kapja meg Szarvas a szegénytáblát.

Ez vasárnap volt és már kedden este a jurenáki alapszervezet pártnapján együtt ültek a környék parasztjai.

— A 100 holdas Hajdu Gyurka terveköltsőt sem jegyzett. Azt mondta, hogy nincs neki miből.

— Nincs, a fene aki megessi — vág Paluskó szavaiba Medvegy Miska 5 holdas paraszt.

— Most meg azt beszéli — mondja tovább Paluska —, hogy ő nem is veti el október 30-nál hamarabb a buzát, mert erre őt senki nem kötelezheti.

— A multban sem kötelezte senki — vág megint közbe Medvegy —, mégis elvetett korán a piszok!

## Tudja a kulák, hogy a dolgozóké az ország, ezéért szabotál

— Hát csak azért volt az — folytatja Paluskó —, mert akkor az uraké, meg a kulákoké volt az ország. Most pedig a miénk. És azt akarja, hogy ne tudjunk a városnak, a gyári munkásoknak jövőre kenyeret adni, hogy azok aztán ne bírjanak nekünk traktort, műtrágyát, vasutat, gyermekeinknek iskolát, könyvet adni.

— No, de hát mi többen vagyunk, oszt csak elbirunk velük! — kiált valaki onnan hátról.

— Ugy igaz az — feleli Paluska. De hát amint látjátok, nemcsak, hogy ő nem vet és társai, hanem bizony közülünk való is van, akit félrevezet és aki vele együtt mondja, hogy: «ráérünk még arra; várjuk meg az esőt.» meg, hogy «kieszi az egér.» Így aztán sok kárt csinál az ilyen Hajdu féle. Gondoljuk csak el, ha az ő szavára hallgatnánk és bejárnának az őszi esők, mi volna akkor, hogyan vetnénk?

## Az asszonyok is beleszólnak

— Hogy az isten-nyila csapna bele! — így Skorka András. Ezt akarja hát ő, hogy állatok módjára dolgozzunk továbbra is. Hogy neki könyörögnék igazán, hogy neki dolgoznánk. Hát ezt már nem, emberek! — Itt már az asszonyok hangja is belevegyült az izzó hangulatba: — Az kéne nekik, hogy a fiaim éjjel-nappal nekik dolgozzanak! — hallatszott

innen is onnan is.

— De nem hagyjuk a kulákat se! — kiált közbe Perfalvi.

— Nem ám! — Zug végig az egész termen.

— Emberek! Emberek! — kiált kétszer is Paluska, hogy megértesse magát. A kulákokra nekünk kell vigyázni, hogy ne huzakvonják a munkát, meg hogy 100—120 kiló helyett ne 80 kilót vessenek. Amelyik így csinálja, szóljanak nekünk dűlőfelelősöknek. A többit majd elintézzük. De nekünk most már alaposan neki kell látnunk a munkának. És hát már nem hívhatok ki senkit versenyre, mert már elvettem, de a dűlöm kihívja a Babecz dűlőjét.

— Mi benne vagyunk!

— Akkor jó — feleli Paluska.

— Én meg egyénileg versenyre kelek Skorkával, meg Perfalvival — vágna bele izzóan Medvegy szavaiban terem gyufoltságtól terhes levegőjébe.

— Rendben van! — szól vissza Skorka meg Perfalvi. Majd meglátjuk, hogy ki állja szavát!

Ezen az estén későn feküdtek le a jurenáki és a környéki parasztok. Otthon is még soká elbeszélgettek erről az asszonyokkal, az idősebb gyerekekkel. A lámpa-

fúvás utáni szavak is az ekéről, a vetésről estek. És nem voltak hiába valók. Mert másnap

## a barázdák úgy nőttek egymás után,

mint szeles időben vizen a hullámok. És ma már a 900 holdnyi körzet 250 hold buzavetése a földben pihen. De meghallotta ám ezt a bakulyasori Szrnka János 8 holdas dűlőbiztos is és versenyre hívta ki Örményzug valamennyi dűlőfelelősét. Az örményzugiak keményen dolgoztak, de nem tudták Szrnka dűlőjét lehagyni. Ugy, hogy ott tartanak, október 20-nál, lesz bizony 23 is mire elvégzik a munkát. Kicsit restelik a dolgot, de hát eleinte bizony egy kicsit ők is a fülükre feküdtek.

A hírre Közéshalom dolgozó parasztjai is feleltek. Gombár János 10 holdas versenyre hívta ki Medvegy Györgyöt és október 6-án már fel is volt törve az egész földje. Nemesak buzáját, árpáját, rozsát vetette el, hanem készen volt a mélyszántással is. És ott vannak a többi dolgozó parasztok, Medvegy János, Kómár György, Tóth Sámuel, valamennyien minden erejükkel azon vannak, hogy Szarvasról lemosassák az őszi csata első hetes szegényét.

(Cserei)

## AZ ÚJTIPUSÚ SZOVJET PARASZTSÁG

1917 októberében az orosz munkásosztály szövetségében a szegényparasztsággal a bolsevik párt és nagy vezére, Lenin irányításával megsemmisítette a földesurak és a kapitalisták hatalmát, megteremtette a munkások és parasztszövetség államát. A történelmi jelentőségű októberi forradalom új korszakot nyitott a szovjet parasztság életében is.

A szovjet hatalom egyik első intézkedése a föld államosításáról szóló lenini rendelet kiadása volt. A rendelet a földet az egész nép tulajdonának nyilvánította és ellenszolgáltatás nélkül átadta azoknak, akik megművelik: a dolgozó parasztszövetségnek. A föld magántulajdonának megszüntetése még szorosabbra tette a szövetséget a városi és a falusi proletariátus között.

A föld államosítása volt az alapja annak, hogy a parasztszövetség szabaduljon magántulajdonosai előlételtől, ne ragaszkodjék nyomorúságos megélhetést jelentő kisparcellájához, hanem áttérjen a szocialista földművelésre. Szívós meggyőző munkával lehetett csak lerombolni a parasztszövetség kisbirtokosai előlételt, legyőzni milliók szokásainak erejét, azt a tényezőt, amelyet Lenin a legfélelmetesebb erőnek nevezett.

Ahhoz, hogy a parasztság át-

térjen a nagyüzemi közös földművelésre, mindenekelőtt meg kellett teremteni az anyagi előfeltételeket. A bolsevik párt állhatatosan arra tanította a parasztszövetséget, hogy kisparcellájuk segítségével nem lábolhatnak ki a nyamaruságból. Rá kell térniük a kollektív földművelésre. A meggyőzés munkájával egyidőben, az iparosítás sztálini politikája következtében hatalmas szovjet ipar jött létre, amely elő tudta állítani a kollektív földműveléshez szükséges traktorokat, kombájnokat és más mezőgazdasági gépeket.

A gazdasági alap megteremtése után, 1929-ben országos mozgalommal vált a kollektivizálás. A kolhozmozgalom gyors ütemben terjedt, a középparasztszövetség is belépett a kolhozokba. A kolhozépítés munkája természetesen éles osztályharc mellett folyt. A kulákok dühös ellenállást tanúsítottak, de vereséget szenvedtek. A kolhozok földjeinek természetessé válnak a lehetővé tette, hogy a kulákságot, mint osztályt felszámolják. Győzött a kolhozmozgalom, az önkéntesség lenini elvnek betartása mellett.

Az Októberi Forradalom és a kolhozrendszer győzelme következtében a Szovjetunió parasztszága lényegében átalakult. A szovjet parasztság — mondotta Sztálin — új típusú parasztság, amelyhez hasonlót még nem ismert az emberi társadalom története. A szovjet parasztság túlnyomó többségben kolhozparasztság. Munkáját és eredményeit nem az egyéni munkára és az elmaradott technikára alapítja, hanem a kollektív munkára és a modern technikára. Végül pedig a szovjet parasztság gazdálkodásának alapjait nem a magántulajdon szolgál, hanem az a kollektív tulajdon, amely a kollektív munka alapján jött létre.

A kolhoztermelés fejlődése és gépesítése alapjában rendítette meg azt az ellentmondást, ami a mezőgazdasági és az ipari munka között fennállott. A kiterjedt gépesítés következtében a kolhozparasztszövetség milliói tanultak meg a traktorvezetést, a kombájnkezelést, a szerelést és egyéb ipari munkákat. Így a mezőgazdasági munka a Szovjetunióban egyre inkább az ipari munka egyik válfajává alakult át.

A mezőgazdaság termelőerőinek fejlődése, termelékenységének növekedése, a parasztság életszínvonalának emelkedéséhez vezetett. A kolhozparasztszövetség magas életszínvonaláról tanuskodik az a tény, hogy falun a ruhaneműek fogyasztása, a háború előtti években, az 1932-es évhez viszonyítva kétszeresére, a kulturális vásárlása pedig hat-szorosára emelkedett. Az életszínvonal emelkedése a háborúutáni időszakban még gyorsabb ütemű.

A kapitalizmus viszonyai között, a falut és a várost szakadékválasztja el egymástól. A Szovjetunióban a gépesítés, a villamosítás, a kulturális színvonal emelése folytán a falu képe egyre inkább a városra emlékeztet. Az Októberi Forradalom után több-százézer paraszt került a főiskolákra és most, mint vezető szakember dolgozik a gazdasági élet és a kultúra különböző területein. A szovjet falvaknak körülbelül százézer klubja, ötvenezer könyvtára, huszonezer mozibizet és számos kulturháza van.

## EGY NAP

### A MUNKATARTALEKOK ISKOLÁJÁBAN

#### Megkezdődött

az új tanév a munkatartalek iskolájában a Szovjetunió egész területén. Új fém munkások, kohászok, bányászok, vasutasok százezreit nevelik és képezik le a gyáripari iskolákban. Az új tanévben 260 ezren jelentkeztek a fiatalok, eddig 132 ezret vettek fel köztük.

#### MA REGGEL

aztán megkezdődött az oktatás a gyáripari iskolákban. Ebben is, ahol az új esztendővel kezdődött a munka.

A frissen festett, lakatból csillogó esztendőpadok körül egysoros vonalban gyűltek össze a tanulók. Napbarnítottan, pihenten a nyári szabadság után, vidáman és ba-

Először fényes ünnepekkel: zajlottak le mindent. Megrendezték a «Nyitott kapu napját» — annak jelképeként, hogy a Szovjetunióban az Októberi Forradalom győzelme óta nyitva állnak az iskolák, főiskolák, szakiskolák és gyárak, munkahelyek kapui a nép fiai előtt.

#### MA REGGEL

rólán módon üdvözölték a mestert. Türelmetlenül várták, hogy megkezdődjék az oktatás — a munka.

Fedor Andrejevics megismertette a tanfolyam hallgatóival a tervet és megkezdődött a foglalkozás. Ma a csoport csavarokat fog készíteni. A mester részletesen elmagyarázta, hogyan kell

a munkához fogni, süvén rajzolta a műszaki ábrákat a táblára.

— Világos a feladat? — kérdezte.

— Világos.

— Akkor munkához.

#### A fiatalok

szótosszóták az esztendőpadoknál. Fedor Andrejevics figyelmesen nézegette, mint sürgölődnek készen arra, hogy a legapróbb hibát is észreveggye. Most is éppen megáll egy padnál, ahol Dmitrijenkó dolgozik. Sehogy sem sikerül neki a munkadarab lecsiszolása.

— Miért tettél be elkorra kést? — kérdezte a mester. — Ehhez az alkatrészhöz kisebb kést kell.

Dmitrijenkó kiküszöböli a hibát és most már

rendben folyik a dolgo-

— A mi óráinkon — mondja Fedor Andrejevics — nem kell síelni. Jobb ha kevesebbet csinálunk, de azt jól.

#### Munka közben

a tanulók sok kérdést tesznek fel a mesterhez, tanácsokat kérnek tőle, hogyan lehet jobban élesteni a késeket, hogyan lehet jobban megoldani a feladatokat, ha műszaki rajzot kell készíteni. Amikor összesítik a nap eredményeit, a mester nem mulasztja el, hogy kiemelve azokat, akik jól dolgoztak. Megint a hanyagabbakat, akik másnap igyekeznek majd jobb teljesítményt nyújtani. Megtanulják, hogy a munkában milyen fontos a minőség. Jó szakmunkások lesznek!

## HÁROMSZOROS JÖVEDELEM...

A Mezőgazdasági Igazgatóság a napokban értékelte ki a megyében 1948—49 gazdasági évben kiváló eredményeket elért termelőcsoportok jövedelmét kat. holdakra és munkaegységekre. A békéscsabai Kossuth termelőszövetkezeti csoport 129 holdon gazdálkodott az elmúlt évben 13 szövetkezeti taggal. A felosztásra kerülő kereseti jövedelem 52 ezer forint. Az egy holdra eső jövedelem 823.2 forint. Egynapi munkaegységre 18.1 forint jut. A gyulai I. sz. termelőcsoport 234 holdon gazdálkodott 30 taggal. Egész évre eső kereseti jövedelmük 134 ezer fo-

rint egy munkaegységre 25.5 forint esik. A körösladányi Dózsa termelőcsoport 156 holdon gazdálkodott 20 taggal, 1 kat. holdra 1349 forint jut, ami egy napra eső munkaegységként 34.7 forintnak felel meg. A Zalka Máté ugyancsak körösladányi termelőcsoport 179 holdon gazdálkodott 11 szövetkezeti taggal. Ennél a csoportnál az egy napra eső munkaegység 24 forint. A szarvasi II. sz. Dózsa-csoport 482 holdon gazdálkodott 45 taggal, az egy napra eső munkaegység 31 forint. A békéscsabai Május 1. tszcs. 395 holdon gazdálkodott 72 szövetke-

zeti taggal, évi kereseti jövedelmük 427.543 forint, az egynapra eső munkaegység 30 forint.

A fenti számok világosan bizonyítják, hogy a termelőszövetkezeti csoportot alakított dolgozó parasztszövetség sokkal nagyobb jövedelmet értek el már az első év folyamán, mint a magángazdálkodást folytató dolgozó parasztszövetség. Sokhelyt a termelőszövetkezeti csoporttagokra alig jutott három hold művelhető területnél, mégis megtalálták egész évben a munkát, sőt több, mint háromszorta, annyi jövedelemhez jutottak, mint egy 5—6 holdas ujjgazda.

## KÖRÖSLADÁNY

# példát mutat az őszi munkák megszervezésével

Körösladány. A község azok közé tartozik, amelyek az őszi mezőgazdasági munkálatok folyamán nem tudtak felmutatni különösebb jó eredményeket, de ugyanakkor az sem mondható róla, hogy megyei viszonylatban olyan nagyon rossz munkát végeztek. Nézzük meg most számszerűleg azt, hogy október 15-ig szóló ütemterv kiértékelése szerint a község milyen eredményeket ért el.

A község össz-szántóterülete 15.850 kat. hold. Vetőszántás előirányzat 5.860 hold. Ebből buza alá 5.497 kat. hold esik, a többi 363 holdba pedig rozsot,

## Kiértékelik a hibákat, felmérik a feladatokat és a rendelkezésre álló erőket

Ennek az elmaradásnak a felmérésére ült össze a napokban a Párt vezetésével a Községi Népfőnt és Népi Bizottság. Összeültek, hogy kiértékeljék az eddig elvégzett munkát, felfedjék a hibákat s hogy azokat azután felszámolják, kijavítsák s hogy határozatot hozzanak a munka megjavítására. Külön-külön megjelölték azoknak a feladatoknak, amelyek meg kell oldani, hogy a tervszerű munkát az őszi szántásvetési teendőkkel kapcsolatban biztosítani tudják. A kérdéseket két szorosban egybekapcsolódó oldalról lehet megközelíteni. Mégpedig politikai és technikai oldalról. Vegyük őket sorjában.

### Megkeresték a megoldást

Az első hiba az, hogy a végrehajtó szervek — kezdetben az irányítást végző Párt is — az őszi mezőgazdasági munkálatokban, a szántásvetési terv végrehajtásában, pusztán gazdasági feladatot láttak és nem tudták felfedni annak óriási politikai jelentőségét. Nem látták azt, hogy az ellenség, — a falu kiszákmányoló elemei; a kulákok — számtalan vereségük ellenére, mind dühödtebben és dühödtebben támadnak a dolgozó parasztság ellen. Nem látták azt, hogy az őszi munkák következetes végrehajtása harci feladatot jelent. A népnevelő felvilágosító munkát elhanyagolták, nem tartották döntő jelentőségűnek. Nem leplezték le a kulákok mesterkedéseit, azt, hogy azok rémhíreikkel nyugtalanítják a dolgozó parasztságot. Nem fektettek különösebb súlyt azok ellenőrzésére. Általában ezek a hibák mutatkoztak meg a politikai

### Megtagadta az őszi munkák megkezdését egy pusztaföldvári kulák

A Mezőgazdasági Igazgatóság az őszi munkák ellenőrzése során Szenté Márton 48 holdas pusztaföldvári kulákokat már több ízben felszólította a szántás-vetés minél előbbi megkezdésére. Szentének 4 darab 4 éves hámozatlan lova áll az istállóban, mégis megtagadta az őszi munkák megkezdését. A többszöri felszólítás ellenére sem volt hajlandó lovait hámozni, ezért a Mezőgazdasági Igazgatóság a négy hámozatlan 4 éves lovat a termelősövetkezeti csoportnak adta át. Az őszi szántási munkákat szabotáló Szenté Márton kulákokat pedig a rendőrségen feljelentette.

őszi őrpat, repcét vetnek illetve vetettek.

Az október 15-i ütemterv vetőszántási előirányzata: — az elmult hét ütemterv előirányzatával együtt — 3.507 kat. hold, amelyet 15-ig 100 százalékban teljesítettek is. Csak ott történt hiba, hogy a felszántott 3.507 holdból mindössze 566 kat. holdat vetettek be buzával —, habár a buzavetés előirányzata csaknem 3.300 — a 3.507-ből. Ez az 566 hold, a buzavetés előirányzatának 17,5 százalékát jelenti. Így 2.734 hold — tehát 82,5 százalék bevetetlenül maradt.

vonalon, s hogyan találtak erre megoldást? Olyanformán, hogy róluk bármelyik község példát vehet.

### A politikai felelősök feladatai

A község határát négy részre osztották. Minden határrészre egy politikai felelőst állítottak. A részeken belül a dülőknek is van politikai felelőse. Ezek feladata abban áll, hogy megszervezik, irányítják a részeken, illetve a dülőkön belül folyó népnevelő-felvilágosító munkát és éberben őrködnek a dolgozó munkája fölött, leplezik a kulákok aljas mesterkedéseit. Észrevételeiket azonnal jelentik a községi politikai felelősnek: a Párt titkárnak.

Miben áll mindezek jelentősége?

### hogyan számolták fel ezeket a hibákat?

Elsősorban is úgy, hogy felmérték saját erőviszonyaikat. Azt mondták: — Van a községben 454 fogat. Ha most ebből százat hagyunk hordásra, betakarítási munkára, akkor marad 354. Ha most úgy számolunk, hogy egy iga hetenként felszánt és elvet 4 holdat, mert — bátran lehet ennyit számolni — a  $354 \times 4 = 1416$  hold felszántását és elvetését jelenti.

De van még magántraktor is

354 iga heti átlag á 4 hold	összesen 1416 hold
15 magántraktor á 30 hold	összesen 450 hold
2 AMG-traktor á 60 hold	összesen 120 hold

Összesítve: 1986 hold

Tehát az így felmért erővel nemcsak a vetetlenül maradt 2734 holdat tudják bevetni — az elkövetkező két hét alatt —, hanem egyúttal el tudják végezni az október 31-ig szóló előirányzat: a még hátralévő 2197 hold szántásvetési munkálatait is. (Az összesítés — az 1986 kat. hold — csupán egy hét alatt elvégezhető szántást, illetve vetést jelent!)

E terv végrehajtásával válik aztán lehetővé az, hogy az előirányzat 5497 kat. hold vetőszántást, illetve vetést a határidőre elvégezzék. A munkálatok elvégzésére még majdnem két hét áll rendelkezésre.

### A technikai felelősök feladatai

A további technikai feladatok megoldására a négy politikai felelős mellé ugyanannyi technikai felelőst is állítottak. Feladatuk az, hogy figyelemmel kísérjék a munkálatok menetét. Megállapítják, hogy hol van igaerőhiány és annak kirendeléséről gondoskodnak. Ahol szükségesnek tartják, népnevelőket kérnek egyes kérdések,

Abban, hogy a politikai felelősökön keresztül állandóan biztosítva lesz az a felvilágosító munka a dolgozó parasztság felé, ami lényegében mozgató rugója kell, hogy legyen az egész munkamenetnek. A politikai felelősök feladata még az is, hogy állandó mozgásban tartásuk — természetesen a Párt irányítása és vezetése mellett — a tömegszervezetek — DEPOSZ, MNDSZ, EPOSZ — aktiváit, népnevelőit s rajtuk keresztül a dolgozó parasztság felé biztosítsák a felvilágosító munkát s az ellenség — a szabotáló rémhírtérjesztő kulákok felé — pedig azt, hogy a törvény szigorja érvényesüljön.

A feladatok technikai megoldásánál is mutatkoznak hibák. A legfőbb hiba a tervszerűtlenség volt. Az előbbi számadatoknál kiderült, hogy a felszántott 3300 holdból csak 566 holdat vetettek be buzával. A megmaradt 2734 hold pedig felszántva, bevetetlenül áll. Ez a néhány számadat elárulja az iga- és gépielő felhasználásának tervszerűtlenségét. Azt, hogy hallgattak a kulák rémhírre: — «ráér még a vetés», meg hogy «nem jó porba vetni, mert elhordja a magot az éger» — és hozzáfogtak más munkához. Az igaerőt nem vetésre, szántásra használták, hanem szarát, szalmát hordták vele, nem gondoltak arra, hogy az ráér a vetés után is.

Es — sokan, akiknek nem volt igájuk ugyan, de már a földjük fel volt szántva, álltak, mert nem volt elegendő igaerő. Es most

husz darab. Ha ezekből csak tizenötöt számunkunk üzemképesnek és a darabonkénti heti teljesítményt 30 holdra becsüljük, — ami nem is sok végeredményben — akkor ez annyit jelent, hogy hetenként 450 holdat szántanak fel és vetnek be. Van még két darab AMG-traktor is, amelyek éjjel-nappal szántanak és hetenként legalább 120 holdat végeznek el együtt.

Összevetve az egészet:

354 iga heti átlag á 4 hold	összesen 1416 hold
15 magántraktor á 30 hold	összesen 450 hold
2 AMG-traktor á 60 hold	összesen 120 hold

Összesítve: 1986 hold

problémák megoldására. Leellenőrzik azt, hogy eleget tettek-e az ellenőrzésük alá tartozó földterületen a vetésterv előírásainak. Észrevételeiket azonnal közlik az előjárósággal. Általában ellenőrzik az iga-, illetve a gépielő tervszerű felhasználását a fentiek alapján. A technikai feladatok megoldásáért, menetéért a népi bizottság felelős úgy, mint ahogy a politikai vonal vezetéséért a Népfőnt bizottság vállalta a felelősséget.

A négy határrész versenyben áll egymással, versenyben végzi a munkálatokat. Hetenként ülnek össze, értékelik ki az elvégzett munkát s állapítják meg az elkövetkező feladatokat a Párt irányításával és vezetésével.

Körösladány község dolgozói megértették, miről van szó; egy újabb csata megvívásáról; jövő évi kenyérünkért, a Tervért. Munkájuk legyen példa a többi községek felé s legyen alapja az elkövetkező két hét lendületes munkájának, ami biztosítja majd megyénk jó eredményét.

(D. F.)

## ŐSZI MUNKÁLATOK ODESSZA VIDÉKÉN

Ukrajna déli részének kolhozföldjein, ahol az időjárás a miénkhez hasonló, az őszi átmeneti esős napokban is nagy lendülettel folyik a munka. A termés betakarítása már végetért, beért a nyári ültetésű burgonya, amelyet Lisenkó módszere szerint ültettek. Befejeződött az őszi buza vetése és azokon a földeken, amelyeken elsőnek vetették az őszi buzát, már zöldel az új hajtás.

Most a tavaszi vetés talajelőkészítő munkáit végzik a kolhozparasztok. Felszántják az ugart, készítik a silókat, az állatok számára is gondoskodnak takarmánnyal. Megmunkálják a talajt a szántóföldvédő erdőültetvények alatt. Egyes helyeken már hozzákezdtek a ciszternák, az új tavak és víztárolók készítéséhez.

Az őszi munkák sikeres elvégzéséhez — a jó időjárás mellett — hozzájárul a munkálatok kitünő megszervezése. Ott, ahol a munkát pontosan és nagy körültekintéssel szervezik meg, a jó eredmények nem maradnak el. A szervezés előnye mutatkozik meg a gép- és traktorállományoknál is. Előre elkészítették az 1950. évi tavaszi vetésterület őszi szántási tervét és naponta 30—40 százalékkal tudták túlteljesíteni a szántási előirányzatot. Villanyvilágítást szereltek a traktorokra és megszervezték a gépeknek barázdába irányítását. A szántásnál alkalmazott gépek teljesítőképességét napi 8-ról 24 órára emelték. Így végezték el az őszi buza vetését.

A vetésnél különösen fontos a

munkálatok megszervezése. Ha csak egy kevéssel is elhúzódik az őszi buza vetése, ez a vetés idejében való kikelését akadályozza. De ezen, a későn vetett őszi buza hajtásai nem tudnak a fagy beállta előtt megerősödni. Ez nemcsak csökkentett terméshez vezethet, hanem előidézheti azt is, hogy tavaszra újra-vetés válik szükségessé. A hanyagság sok kárt okozhat. Ahol összességében rosszul dolgoznak, a következő évben nem lehet jó termést várni. A tarlószántás alacsony minősége és az őszi vetés későn való elvégzése nagymértékben gátolja az 1950-es év jó terméseredményeit.

Az ugart követően az őszi buza legjobb előzője a kukorica, amelyet Ukrajna déli részén nagy területeken termelnek. Ezen a területen az idén jelentős változást vezettek be. A sztálinói terület marinszki körzetében fekvő Hruscsov és Párisi Kommun élenjáró kolhozok kezdeményezésére a szarát csövekkel együtt vágják le és hordják szérűbe. A szartalanított földeket azonnal felszántják és így mindjárt alkalmasak az őszi vetésre. Ez az új módszer egyébként a kukorica betakarítási idejét is csökkenti és csökkenti a termés pergesét, valamint biztosítja a szar — a takarmány — épségét.

Az őszi munkák egyszerű és tökéletes összekapcsolása a legfontosabb feladat. Az eddig elért eredmények mutatják, hogy Dél-Ukrajna kolhozparasztjainak törekvése a feladat tökéletes megvalósítására irányul.

## A megyei termelőcsoportok gazdaságfejlesztésére nagyobb pénzüsségeket utaltak ki

A Földművelésügyi Minisztérium a megyei termelőcsoportoknak gazdaságfejlesztés céljaira kutsértésül, állóajavítására nagyobb pénzüsségeket utalt ki. Így a füzegyarmati Vörös Csillag, a békésszentandrás Petro, az orosházi Ady és az orosházi Vörös Csillag termelősövetkezeti csoport két-két darab lovat kapott. A békéscsabi Vörös Október fiaztató részére 6 ezer forintot, istálló építésére 2 ezer forintot, a békésgyeri Táncsics csoport istállóépítésére 2 ezer forintot, az orosházi Ady, fiaztató és szin építésére 8.500 forintot, a füzegyarmati termelőcsoport kutjavításra 500 forintot, a nagyszénási Zalka Mátó csoport 6l és istálló építésére 13 ezer forintot, a gyulai Petőfi csoport, fiaztató, istálló és kutépítésre 14 ezer forintot. A gerendási termelőcsoport fiaztatóépítésre 5 ezer forintot, a csorvási termelőcsoport pajta építésére 6 ezer forintot, a békési Petőfi-csoport fiaztató és kut építésére 7 ezer forintot, a mezőberényi Előre termelőcsoport fiaztató építésére 4 ezer forintot, a gyulavári termelőcsoport csoport fiaztató, szin és pajta építésére 19.500 forintot, a csorvási Ujélet-csoport olépitésére 2 ezer forintot, a békési Békés-csoport serlésfiaztató építésére 5 ezer forintot, a Vörös Csillag marhaistálló építésére 5 ezer forintot, a békésszentandrás Pető-csoport, loistálló építésére 2 ezer forintot, a békésgyeri Táncsics oljavításra 20 ezer forintot, a busai Petőfi tszcs. oljavításra 8

ezer forintot, a csabacsüdi Békés-csoport oljavításra 8 ezer forintot, a csorvási Ujélet oljavításra 1000 forintot, a csorvási Vörös Október oljavításra 6 ezer forintot, a gyulai Kossuth, istállójavításra 5 ezer forintot, a gyulai Petőfi-csoport istállójavításra 10 ezer forintot, a gyulai Népköztársaság-termelőcsoport, istállójavításra 20 ezer forintot, a kondorosi Micsurin tszcs. istállójavításra 20 ezer forintot, a körösladányi I. sz. 7 ezer forintot, a Május 1, 8 ezer forintot, a mezőberényi III. sz. 3 ezer forintot, a nagyszénási Dózsa, jászoljavításra 6 ezer forintot, a nagyszénási Táncsics jászoljavításra 2 ezer forintot, az orosházi Dózsa, jászoljavításra 10 ezer forintot, a Vörös Csillag istállójavításra 4500 forintot, az öcsödi Szabadság TSZCs. istálló-és oljavításra 29.000 forintot kapott.

### Kukoricát is vásárolnak a földművelés-sövetkezetek

A megyei Közellátási Felügyelőség értesíti a gazdákat, hogy a földművelés-sövetkezetek feles kukoricát is átvesznek és annak árát azonnal folyósítják. Kukoricát szabad áron »C«-vételi jegyre is lehet beadni. A szövetkezeti kukorica-felvásárlással megszűnik a spekuláció és dolgozó parasztságunk, egyben sok munkaidőt is megtakarít ezzel, hogy nem kell a piacon órák hosszaiig vevőre várni, mert azt a szövetkezetbe becsalálva azonnal átveszik.

# ÍGY HOZTA BE A SZARVASI PÁRTSZERVEZET az őszi munkák lemaradását

Az őszi szántási csata megindulása után egy héttel döbbszünk rá, hogy mi, a pártszervezet vezetősége sem vettük eléggő figyelmetetésnek Pártunk Politikai Bizottságának október 2-i határozatát, amely megállapítja, hogy ahol az őszi munkákban elmaradás mutatkozik, ott benne van az elleneg keze is. Az akkor központi kérdésként szereplő terkölsönjegyzés mellett ugyszólván teljesen elhanyagoltuk az őszi munkák szervezését. Ellenségeink kihasználva a mi hanyagságunkat, utjára indították a már közismert kulákszólamokat, hogy: „porba nem jó vetni: meg kell várni az esőt” stb. A kulák mesterkedésnek és a mi gyengeségünknek az lett az eredménye, hogy az első héten 2,8 százalékra teljesítette közeünk a szántási-vetési ütemtervet. Ez számunkra igen komoly figyelmeztetés volt és pártszervezetünk vezetősége újra megtárgyalta a Politikai Bizottság október 2-i határozatát. Ennek kapcsán elhatároztuk, hogy minden esőt labvetünk az elmaradás kiküszöbölésére s a következő konkrét feladatokat tűztük magunk elé és hajtottuk végre:

1. Népnevelő értekezletet hívtunk össze, ahol részleteiben megbeszeltük a tennivalókat és ugyanakkor rámutattunk arra is, hogy milyen súlyos hibát követünk el akkor, amikor a terkölsönjegyzés mellett teljesen elhanyagoltuk az őszi munkákat. A népnevelő értekezletre meghívtuk a dülöbölőket is, akik a népnevelőkkel karöltve másnap már felátották a dolgozó parasztokat, megmagyarozták nekik a vetés jelentőségét és egyben fölhihták figyelmüket, hogy az eddig mutatkozó elmaradást csak úgy tudjuk behozni, ha az ipari munkásokhoz hasonlóan, versenyben végzik az őszi munkákat.

2. Szarvas határát felosztottuk két körzetre s a körzetek élére felelősként elvtársakat állítottunk be, akiknek feladata nemcsak a dolgozó parasztságot felvilágosító

munka irányítása, hanem éber őrködés az egész határ felett, tehát a kulákok szabotálási terveinek a leplezése is.

3. A termelőcsoportokban üzemi értekezletet tartottunk s mint a szocializmus építőinek feladatát tűzték ki tagjaiknak, hogy valamennyi őszi munkában járjanak elől és október hó 20-ig, 100 százalékgig fejezzék be azokat.

A határozatok után népnevelőink egyéni agitáció során folytatták nap mint nap felvilágosító munkájukat. Ugyancsak a határozatok után a gépállomás dolgozói a kis- és középparasztoknak segítettek a betakarítási munkálataknál. A békéscsabai üzemek munkásai szintén a betakarításnál nyuj-

totak segédkezet a szarvasi parasztoknak.

Népnevelőink felvilágosító és példaadó munkája nyomán dolgozó parasztjaink felismerték az őszi munkák idejében való elvégzésének jelentőségét és dülöbölve egyén-egyénnel állt versenyre, hogy a lemaradást behozzuk. E téren a termelőcsoportok jártak elől, akik már az őszi munkát be is fejezték. De ugyancsak számtalan egyéni gazdálkodó paraszt is befejezte munkáját és az első hetes 2,8 százalékos községi ütemtervet e héten 60 százalékra emeltük fel.

Klaukó Mátyás  
MDP szarvasi szervezetének titkára.

## GYORS FÉNYKÉP EGY NÉPNEVELŐRŐL

A férje gépkocsivezető. Magyar Pálnénak hívják, 1915-ben lépett be a kommunisták pártjába. Itt tanulta meg: nem elég az, hogy felszabadultunk, hogy szabadságot kaptunk — a szabadsággal élni is tudni kell. A dolgozók viszont csak úgy tudnak a szabadsággal élni, ha nem bujnak be egyéni életük kicsiny berkeibe, ha tudják, hogy annál fényesebb egyéni utjuk, minél inkább a közösségben élnek, minél inkább tudatában vannak a kollektív erőnek. De hogy ez a tudat kikristályosodjon bennünk, ahhoz benne kell, hogy legyünk az események láncolatában, egy percére sem szabad kiszakítanunk belőle magunkat. De egy pillanatra sem elégedni meg ezzel, hanem állandóan bővíteni ismereteinket, melyektől a tőkés társadalmi rend megfosztott bennünket.

Budapest, a milliós város egyik kicsiny lakásában este együtt ül a Magyar-család. Magyaré Makarenko:

### „Az új ember kovácsa”-t olvassa

hangosan. A három gyermek: Ica, Pali és Nándor áhitattal hallgatják. Az apa fáradt, ágyba bujt,

de figyel és szinte issza a szavakat. Egy-egy mondatnál megáll Magyaré, gyermekeire néz, majd tovább olvas. Talán nem is tudta még akkor, hogy ő is az új ember kovácsa.

A napok, hetek, hónapok egyipást kergették és 1947-ben a Magyar-család Szarvasra költözött. Azóta itt kovácsolja Magyaré az új embereket. Valamelyik este Visszskij elvtárs beszédét olvasta fel a Szabad Népből. Igaz, ezt már az Ica nem hallgatta, mert mint iparostanuló és SZIT-es, újra Pestre ment: textilmérnöknek tanul. Nándor hallgatta csak, aki most iratkozott be a szarvasi gimnáziumba és Pali, a molnártonon a SZIT sportfelelőse. Az apa, valahol a gépkocsi volánja mellett figyelte: hogyan világítja be a fényező a sötét éjszakát...

### augusztusban tizesbizalmi lett

a Pártban és népnevelő. S körzetének nemcsak az MDP-tagjai járnak el a pártnapokra, hanem a pártönkivüliek is. De ott volt és előljárt a terkölsönjegyzésben is. Férjének 509 forint a fizetése és 1000 forintot jegyeztek. A Pali meg 72 forintot kap,

## Őrizetbe vették a szabotáló kulákokat

Tóth Pál kondorosi kulák szántatlan földbe vetette a búzát. A búzával vetett területet csupán beboronálta. Ugyanakkor földjéről a tengeriszárat szomszédja földjére hordta, akit így a szántási munkában hátráltatott. Őrizetbe

vették és átadták az illetékes hatóságoknak.

Hunya Antal 44 holdas kulák többszöri figyelmeztetés után sem művelte meg földjét, szintén őrizetbe vették.

## A belügyminisztérium közleménye az egyszeri általános bejelentésről

A belügyminisztérium közli: A Magyar Közlöny október 18-i számában megjelent az a belügyminiszteri rendelet, amely a november 1 és 15-e közötti időben történő egyszeri általános bejelentésről intézkedik. Az egyszeri általános bejelentéssel megszűnnek

azok a hiányosságok, amelyek a háború miatt fennállottak. Az egyszeri általános bejelentést felhasználjuk arra is, hogy a bejelentési lapoknál és a bejelentési eljárásoknál a lakosság érdekeit szolgáló egyszerűsítéseket vezetünk be. A szükséges nyomtatványok elkészültek és szétküldésük is megtörtént. Még e hó folyamán részletesen tájékoztatjuk a lakosságot az egyszeri általános bejelentéssel kapcsolatos tudnivalókat.

### A játszadozó gyermek tüzet okozott

Szenási Pál, Szarvas II. külkerületi tanyáján vasárnap délelőtti tűz ütött ki. A tüzet egy játszadozó gyermek okozta. Kigyulladt egy szalmakazal, melynek lángjai ácsaptak egy 4 mázsányi súlyú szénakazalra és a 660 kévéből álló kukoricaszár csomóra. A közelben lévő 30 mázsa súlyú szénakazal, a tíz szekérszék búzatörek és a tanyaépületet a gyorsan kiszálló helyi tűzörség védte meg.

### Megkezdődött a cukorrépa szállítás

Ezton is felhívja a szarvasi földművelőszövetkezet a cukorrépa-termelők figyelmét, hogy a cukorrépa szállítása megkezdődött és igyekezzenek mindenki még az eső idő beálltával repáját elszállítani. A répa elszállítása előtt mindenki a szövetkezet irodájában szállítási engedélyt kap, melynek célja a szállítási torlódás megakadályozása és elegendő vagon biztosítása.

## HIRDESSEN LAPUNKBANI

## „CSIZIÓ”

Cs. Kiss Pál szívesebben fordult a csiziókönyvhez, mint az újragokát. Ő már csak ilyen ember volt. Az apja sem olvasott ujságot soha, mégis meghótt. Hát már miért ne halhatna meg ő is anélkül, hogy ujságot, meg más híreket olvasna. Ezért nem olvasta azt sem, amit a DEFOSZ-tól kapott az őszi munkákról. Csak a csiziókönyvet. Azért is hívták a Csiziósnak, nem Cs. Kissnek. Az apját is úgy hívták már. Mert az nagyon értette a csiziókat. Nem volt a naptárban olyan nap, melyről ne tudott volna valamit mondani. Hozzájárt a fél falu. Már Makár napján meg tudta mondani, milyen idő lesz szeptemberben. Edig Makár januárban van. Káz-

mér napján meg patkányt tudott üzni. Egyszóval

**»akkurátos« egy ember volt.** Egy baja volt csak, nem adta át a tudományt Pali fiának. Olyan hirtelen hótt meg, hogy ideje se volt rá. Belépett egy rozsdás kaszadarabba, aztán, mint másnak is csinálta, egy kis érett trágyát meg istállóban szedett pókhálót rakott rá. Másnap már félrebeszélte, harmadnap meg itthagya ezt az árnyékvilágot. A doktor azt mondja, hogy vérmérgezésben hótt meg, de hát az se tudhat mindent.

Csiziós Pál hát ittmardt egyedül, apja tudománya nélkül. Tüvétt mindent, hátha talál valami írást a nagy tudományról. Talált is egy csizió könyvet elrejtve. Benne volt minden jeles nap. Nem is csinált Csiziós semmit anélkül, hogy meg ne nézte volna ezt a könyvet. Mindenre talált abban feleletet. Mikor a tehénét is meg-

lepték a legyek, aztán nyüves lett, kivágta a nyüves részt, aztán bekenete érett trágyával, amint a csizió könyv mondta. Igaz, a tehén megdöglött, de hát

### arról már a csiziókönyv se tehetett,

hogy Csékiss rossz ritmust mondott a bekenés közben.

Ahogy jöttek az őszi munkák, hát ismét elővette Csiziós a könyvet. Kisasszony előtt való este kitergette a búzáját az udvarra, hogy meglepje a kisasszony napi harmat. Mert ez használ az üszög ellen, hiába mondták a többiek, hogy csávázás kell annak, nem kisasszony napi harmat.

A szántással is szoritották Csizióst a dülöböliek, mert hogy versenyben álltak s nem akarták, hogy éppen őmiatta maradjanak le. Csiziós meg is ígérte; Máté napján felszánt. Felrakta a kocsi az ekét s már maga is kászálódott felfelé, mikor eszébe jutott a csiziókönyv. Visszament megnézni. — Megette a fene — dünnyögött —, Máté hete pályahét, üres lesz a kalász, ha most szántok.

A vetéssel is baj volt. Mihály hetében más dolga volt. Na, majd Kelemen napján. Az is vetőnap a könyv szerint, déli harangszóig. Este direkt tojásrántottát meg gombócot evett vacsorára, hogy gyorsan keljen ki a buza, meg nagyszemű is legyen, mint a gombóc.

### Nevelték is érte a szomszédok.

Nagy bolond ez a Csiziós, ahelety, hogy jól megmunkálná a földjét, meg műtrágyázná, hát ilyen bolondságokat csinál. Oda is szólt neki reggel, amint éppen kifordult vetni a nagykapun:

— Aztán nem abajgatta iccaka az asszonyt? Mert akkor arankás lesz a búzája a csizió szerint!

— Hű, a nemjóját — rikkantott Csiziós s már fordult is vissza a kocsiával.

Végre aztán Márton napján, november 11-én, az utolsó csizió vetőnapon sikerült elvetnie. Jól álltak a csillagok, ujhöld se volt, — mert az olyankor vetett búzát meglepi a féreg — az egyéb csizió jelek is stimmeltek, kifelé ment asszonnyal se találkozott. (Mert

ez is rossz jel ám.)

— Késő van már a vetésre,

— mondogatták a dülöböliek.

— Késő a fenéket — mérgeskedett Csiziós. — Az ökörfarkkórú hosszú virágtörzset hozott, hosszú ősz lesz.

### Tűzbe dobja a csiziókönyvet

Annyira nem lett hosszú ősz, hogy Csiziós búzája megerősödhetett volna. Majd fele kifagyott. A bogár is meglepte tavasszal, hiába vetett ujhöld után, a kisasszony napi harmat sem használt, üszög lett az a kevés búzája is, meg a gombócévs dacára satnyaszemű. Még aranka is volt benne, pedig de betartotta vetés előtt a csiziót. Cséplés után tüzelte el a csiziókönyvet.

Most az idén már csávázta a búzát, október első hetében készen volt a vetőszántással, a napokban a vetéssel is elkészült, futyult minden csizióra az asszony, meg a dülöböliek legnagyobb öröme. Becsületes nevet is visszakapta, Csékissnek hívják újból, nem Csiziósnak. (Péter)

## A TÁNCICS-CSOPORTBAN közös erővel jól halad a munka

Ha most találkozol össze a szarvasi Táncics-termelőcsoport valamelyik tagjával, nem egykönnyen áll veled szóba, csak éppen, hogy kezet nyújt, vagy megemeli kalapját és máris megy tovább. De azért, ha a szántás-vevésről kérdezősködöl, néhány percre megáll és röviden elmondja, hogy hogyan is csinálják ők.

Lestyán János elvtárs, a termelés felelőse kerékpáron rohan a Józsa-major felé, amikor találkozunk vele.

— Csak egy pillanatra elvtárs! — kiáltunk utána.

Megáll és mosolyában benne van, hogy ő most siet. De feleslegesen a szemé, amikor az őszi munkák állásáról kezdünk érdeklődni.

— 700 hold földünk van — kezdi gyorsan magyarázni —, ebből 466 szántó, 160 holdat buzával vetettünk be, 10 holdat rozsos-bükkönnyel takarmánynak, 5 holdat kőmennyaggal, 10-et meg árpával.

— Hogy ma már így állunk, azt úgy tudtuk elérni, hogy szeptember 23-án a napraforgószár már levolt takarítva és

**október 2-án a gépalomlás három traktora nekiallított a szántásnak**

No meg a kukoricaszárát sem hagytuk sokáig diszelegni. Persze a munkáerőt brigádokba osztottuk, meg hát a gépek is sokat is, sokat segítenek.

— Ezért könnyebb is a munkánk, mint az egyénileg gazdálkodó parasztnak — szól közbe éppen hozzánk érő Szuhaj Mihály, aki most lépett a csoportba 10 holdjával. Mi 3 vetőgépet akasztottunk a traktor után és 44 sort vetettünk egybuzomban. Egy nap alatt 20-22 holdat. És csak két kezelő kellett hozzá, na meg a traktoros. A harmadik, aki a vetőmagot hordta, az segített a műtrágyázó csoportnak is. Egy iga hordta a vetőmagot, meg a műtrágyát. És ő ezzel az igával volt. Ő volt ott is a rakodó.

### Haladt is a munka

És nem dolgoztuk halálra magunkat. Na, meg jobb munkát is csináltunk.

— Bizony az együttes erő, a közös munka sokmindenre képes — füzi hozzá Lestyán. Na, de gyerünk is már.

— Még egy pillanat! — tartjuk vissza az új világ két paraszját. Mi van a mélyszántással és hol dolgoznak a többiek, hiszen úgy

tudjuk, hogy már 75 tagja van a csoportnak.

— 220 holdon már

### a mélyszántást is elvégeztük

A többi az rizstelep. 49-en most aratják és csépelik a rizst. 11-en a lovakat, tehénket, hizókat ápolják és most fogtunk hozzá a lucerna, a here kaszálásához. Persze ez is géppel csináljuk.

— Nekünk aztán nem is igen szól semmit a kulák, inkább visorog ránk — mondja Szuhaj büszkélkedve. Mezt tudja, hogy mi vagyunk a sirásói.

A gépalomlás vontatója halad el mellettünk, üzemanyagot visz a traktoroknak. Az olajosarcu traktorista és az új világ két paraszta hangos Szabadság-gal köszöntik egymást. Lestyánék is kefépárra ülnek és mennek a vontató után. Együtt mennek ki a határba, közös erővel harcolnak a falu felemelkedéséért.

## SZOVJET MŰVEK a szarvasi közönség előtt

A Magyar Szovjet Társaság szarvasi csoportja vasárnap nagyszerű műsoros estel rendezett, melynek keretében a szovjet művészet egy-egy remeke került bemutatásra. A nagyszámú közönség mindvégig lelkesen ünnepelte a szovjet műveket. Különös érdeme

az estnek, hogy az eddigi szokástól eltérően, a közönséget: túlsúlyban a munkások és parasztek képviselték. Ez a rendezőség érdeme. Hiszük, hogy erre a jövőben még fokozottabban mértékben fognak törekedni.

## KULTÚRATA TANYAVILÁGNAK

A Szabadművelődési Tanács a szarvasi tanyavilágot 10 körzetre osztotta és «Kultúrát a tanyavilágnak» jelszó alatt indítja meg előadássorozatát, mely szerint egy-egy körzetben 20-20 előadásra kerül sor a tél folyamán. Az előadások tárgyköre: társadalmi ismeretek, történelmi ismeretek, valamint alkotmányunk és természettudományok ismertetése. A belterületen ugyancsak a tárgykör szerint tartanak előadásokat az MNDSZ-ben, a DEFOSZ-ban, a gépállomáson, az EPOSZ-ban, a Szabadságharcos Szövetségben és a Területi SZIT-ben. Ezenkívül két analfábéta-tan-

folyam indul a DEFOSZ-ban és az MNDSZ-ben, melynek célja, az írástudatlanság teljes kiküszöbölése.

### Megnyílt

### a szlováknyelvű iskola

Hétfőn, október 17-én nyílt meg Szarvason a szlovák nyelvű általános iskola, illetve kollégium. A tanulók ellátása teljesen díjtalan, ugyanakkor munkadíjjal és könyvekkel is ellátják a tanulókat. A kollégiumba a felvétel megtart. jelentkezni lehet az iskola vezetőjénél.

## Népkönyvtár nyílik Szarvason

Vasárnap nyitják meg ünnepélyes keretek között Szarvason a Szabadművelődési Tanács által adományozott Népkönyvtárat. A könyvtárat a szakszervezetek székházában (Medvegy-féle helyiség) helyezik el. Könyvtárórákat minden kedden és pénteken délelőtt 10-től 12-ig, kedden és csütörtökön este 6-tól 8-ig és vasárnap délelőtt 9 órától 12-ig tartanak. Kölcsönkönyvet a hétre lehet kiadni.

## A Vörös Csillag termelőcsoport befejezte az őszi vetést

A békéssámsoni Népi Bizottság távirati úton értesítette Keleti Ferenc elvtársat, Pártunk megyei titkárát, hogy a békéssámsoni Vörös Csillag termelőcsoport a keddi napon befejezte az őszi munkákat. A távirat szövege a következő:

«A békéssámsoni Vörös Csillag termelőszövetkezeti csoport tagjai az őszi vetési tervet a mai nappal 100 százalékgig teljesítették. Ez magával ragadta az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztokat is és elhatározták, hogy a község vetési ütemtervét október 31 előtt teljesítik.

Békéssámsoni Népi Bizottság»

## Gyilkosság minden hatodik percben

Az USA elnöke levelet intézett Clark igazságügyminiszterhez, amelyben rámutatott arra, hogy a fiatalok büntetésmentesei az USA hadbájlépése óta 350 százalékkal megnövekedtek. Ez a helyzet nem változott, sőt rosszabbodott a háború befejezése után.

Az amerikai bünygyi intézet jelentése szerint magában Los Angelesben 5.7 percenként gyilkosság történik. A FBI jelentése pedig úgy szól, hogy 1948-ban minden 18 má-

sodpercben súlyos bűncselekményt követtek el. Ez a bűnözési statisztika nem véletlen. A bűntények növekedése a kapitalista társadalom egyik törvénye.

Az amerikai acélöntő ipar legjelentősebb városában, Jerseyben 200 bűnbarlang működik. Mint a «Post Dispatch» írja: A várost elárasztották a börtönviselt bűnözők, hamisjátékosok, bódítószerecsempészek és prostituáltak. Hasonló a helyzet a többi nagy városban is.

M. Cleenar, egyetemi tanár egyik cikkében megállapítja, hogy a bűnözés elterjedésében döntő szerepe van az újságoknak, az «irodalomnak», a rádióknak és a filmnek. Az «amerikai nevelésnek» ezek az eszközei tanítják meg a fiatalokat a bűnözés technikájára.

A Truman kormány csak álszent szövegekkel igyekszik megnyugtatni a közvéleményt, valójában azonban eszé ágában sincs, hogy megszüntesse a bűnözést. Ehhez mindenképp el kellene rendszabályoznia a filmet, a rádiót és az újságokat. Már pedig ezek éppúgy, mint maga a Truman kormány, a monopóliumok hatalmi eszközei és kiszolgálói.

**Az MDP Megyei Bizottságának telefonszámai:**  
**21-70                      21-41**

### Anyakönyvi hírek

**Születtek:** Szabegynszky Pál és Szirony Mária fia Pál Mihály, Bodacz Jakab és Medvedovszki Zsuzsanna leánya Anna Rozália, Lestyán Mihály és Kondacs Zsuzsanna fia Mihály, Kondacs András és Maczik Judit fia András, Kovács János és Farkas Anna fia János, Lászlóffy István és Szentpéteri Magdolna leánya Anna Magdolna, Szarka János Béla és Litavetz Rozália leánya Rozália Judit, Kovács János és Huszárik Mária fia Mihály Mátyás.

**Házasságot kötöttek:** Folytán János Blastyak Zsuzsannával, Tomán János Belopotczki Máriával, Bürger Béla Moldoványi Máriával, Dávid Elek Dinya Eszterrel, Lukács László Kómár Judittal, Rágyánszki Mihály Szuhaj Máriával, H. Kovács Benedek Gyuresik Judittal, Sárkány Pál Sechna Annával.

**Elhaltak:** Szirony Györgyné Melis Zsuzsanna 70 éves, Duhaj Pál 74 éves, Novodomszki Györgyné Kugyelka Zsuzsanna 84 éves.

## HIREK

— A Szabadművelődési Tanács vetített képes előadássorozatát fog tartani a tömegszervezetekben, iskolákban. Az első előadás címe: Parasztküldöttségünk a Szovjetunióban.

— A Dolgozók a: Iskoláért mozgalom a Szabadművelődés keretében a tél folyamán minden iskolaegységben egy-egy előadást rendez, melynek tiszta jövedelmét a mozgalom céljaira fordítják.

— Taggyűlés. A szarvasi földművelőszövetkezet 1949. október 23-án, vasárnap délután 3 órakor az MDP I. számú alapszervezeti helyiségében központi kiküldött részvételével, taggyűlést tart. A tagok megjelenése kötelező.

— A szarvasi földművelőszövetkezet megkezdte a szerződéses hízalások új kötését s ezért felhívja a gazdák figyelmét, hogy, akik szerződéses hízalást akarnak folytatni jelentkezzenek a szövetkezet irodájában.

— A termelési bizottság felhívja minden gazdálkodó figyelmét, hogy az őszi vetési munkák befejezését azonnal jelentse a bizottság irodájában.

— Kilenc munkást küldtek ipari átképző tanfolyamra Szarvasról az új posta építői, hogy új szakmunkásokat biztosítsanak, illetve adjanak nekik az öt éves terv nagyarányú építkezéseiből. A tanfolyamra menők közt egy nő is van.

— Lovakat loptak. Farkas Mihály és Németh Mihály szarvasi gazdától lovakat loptak el. A nyomozás folyik.

— Nőnap. Az MNDSZ szarvasi csoportja október 23-án, vasárnap délután 3 órakor nőnapot tart a volt EPOSZ helyiségben.

— Október 30-án «Nők napja» Szarvason.

## Szarvasi Vasas—Kisujszállás 3:1 (1:0)

NB III. bajnoki — Vezető: Farkas

Sz. Vasas: Szenci — Janurik, Gutyan, Komár — Demcsák, Podmaniczki — Fábri, Bognár, Károlyi, Kerekes, Janika.

Kisujszállás: Gy. Molnár — Kása, Szatmári, Csáfr — Szentési, Somogyi — Séri, Gajdos, Sándor, Ugrai, Kiss.

Szép mérkőzést vívott a két csapat. A magára talált Vasas lel-

kes játékkal megérdemelten nyerte a mérkőzést.

Jók: Podmaniczki (mezőny legjobbját), Demcsák, Szentési, illetve Sándor, Kiss, Szatmári. Farkas jól vezetett.

### Vasárnapi sportműsor

Vasárnap fél 3 órakor *Mezőny Sz. Vasas NB III. bajnoki mérkőzés.*

### FILLERES HIRDETÉSEK

Használt kályhákat és takarék tüzhelyeket vennénk. Granárium.

II. ker. 465 számú ház kőtharmada eladó.

Ház gyümölcsösrel, valamint a Mangol elején szőlő eladó. Érdeklődni: I. ker. 472.

Használt betonszerép és kötelel eladó. Érdeklődni lehet II. ker. 296 szám alatt.

Lestyán Goda Pálné 9 kat. hold földje feliből kiadó. Érdeklődni: IV. 234.

Keveset használt asztaltüzhely eladó III. ker. 458.

Nyulzughan 209 négyszögöl gyümölcsös eladó. Érdeklődni II. 288 alatt.

I. ker. 528. ház eladó. Érdeklődni: Gyurik Mária II. 21.

## SZARVASI UJSÁG

demokratikus hetilap

Főszerkesztő: Birkás Imre.

Felolós szerkesztő és kiadó: Varga Dezső

Főmunkatárs: Cserrei Pál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szarvas, III. Szabadság-út 115/2

Telefonszám: 8.

Körösvidek Rt. nyomdája, Békéssáms



## Kossuth Muzgá

Okt 22-24-ig, pompás rendezésű szovjet sport film

## A nagy mérkőzés

Mulatágos, a közkezdelt boxmérkőzésből adódó izgalmas történet.

## Umfi világhíradó

Okt. 25-27-ig, jeleneteiben megható, rendezésben páratlan szovjet film

## Élet nevében

Három fiatal szovjet orvos küzdelmes munkája az emberiségért

## Szovjet és Umfi híradó

### Köszönetnyilvánítás

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek és szomszédoknak, akik felejtethetetlen jó feleségem, ill. édesanyánk és nagymamánk halála alkalmából részvételükkel fájdalomukat enyhítették, ezúton mondunk hálás köszönetet.

**Krebs Zoltán és családja**